

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

ПОЛЕЗНАЯ МИНИ-ЭНЦИКЛОПЕДИЯ О РОССИЙСКИХ ЕВРОБУМАГАХ НА МЕЖДУНАРОДНЫХ ФОНДОВЫХ РЫНКАХ (О кн. А.И. Ольшаного «Деятельность российских эмитентов на международном рынке евробумаг». М.: Изд-во Национального института бизнеса, 2007)

Рассматриваемая книга – серьезное исследование рынка евробумаг, наиболее динамичного сегмента мирового финансового рынка. Ее автор – известный экономист-международник, проф. А.И. Ольшаный, перу которого принадлежит около двух десятков тематических исследований, изданных в России и за рубежом. В этой работе большое внимание уделяется деятельности российских эмитентов на рынке евробумаг.

В монографиидается детальная характеристика видов евробумаг, на рынке которых свыше 90% объема приходится на евроблигации. Автор, естественно, в первую очередь анализирует особенности применения этого финансового инструмента, не обделяя при этом вниманием других «действующих лиц» этого рынка, а именно европоты, еврокоммерческие бумаги, евродепозитные сертификаты, евроакции и т. д.

Рассматриваются общие и отличительные характеристики американских и глобальных депозитарных расписок ADR/GDR. Читатель книги обратит внимание на преимущества депозитарных расписок для инвесторов и эмитентов – в отличие от других финансовых инструментов.

Несомненный интерес представляют разделы работы, посвященные анализу:

– инфраструктуры рынка евробумаг (его регулирование и функционирование депозитно-клиринговых центров) и деятельности его участников: эмитентов, инвесторов и посредников;

– профессиональных тонкостей эмиссии евробумаг, среди которых: основные критерии отбора эмитентов, выбор схем и организация эмиссии, листинг, особенности

налогообложения и уплаты комиссионных, а также механизм и формы размещения евроблигаций;

– «блеска и нищеты» выхода российских эмитентов на Лондонскую, Нью-Йоркскую, Берлинскую, Франкфуртскую биржи (до дефолта 1998 г. и после), их успехов, неудач и уроков;

– становления и развития российской фондовой биржи, вошедшей, по данным всемирно известного рейтингового агентства «Ernst & Young», в первую десятку ведущих деловых фондовых бирж*.

Достоинством книги является широкий охват проблем мирового и российского фондового рынков, выполненный на основе свежих данных, включающих индикативные показатели 2007 г. В этом смысле она содержит сведения энциклопедического характера по финансовому рынку в целом, подкрепляемые развернутым гlosсарием финансовых терминов.

Монографию отличают обоснованная логика построения исследования, методологическая системность подачи материала, фактологическая насыщенность, статистическая иллюстративность. Книга, несмотря на сложность материала, хорошо читается и легко воспринимается.

Все это делает монографию проф. А.И. Ольшаного не только интересной для узких специалистов, но и полезной для широкой аудитории – бизнесменов, преподавателей, студентов – особенно в период всеобщего внимания к финансовым проблемам в связи с глобальным финансовым кризисом. Без сомнения, книга получит признательную оценку заинтересованных читателей.

А.С. Иванов

* «Ernst & Young» «Глобализация. Международное исследование тенденций в области IPO. 2007.» 2007.

См. также: IPO в России в 2007 г. / БИКИ, 12 апреля 2008 г.

К 80-ЛЕТИЮ ПРОФЕССОРА А.С. НЕКРАСОВА



2 февраля 2009 г. исполнилось 80 лет профессору Александру Семеновичу Некрасову, доктору экономических наук, Советнику РАН, Заслуженному деятелю науки и техники Российской Федерации, члену научно-редакционного совета журнала «Проблемы прогнозирования».

Коллектив Института народнохозяйственного прогнозирования РАН, редколлегия и редакция журнала «Проблемы прогнозирования» поздравляют своего коллегу Александра Семеновича Некрасова с 80-летием!

На протяжении многих лет проф. А.С. Некрасов является одним из наиболее ценных авторов журнала. Его статьи, посвященные проблемам развития топливно-энергетического комплекса, отличаются нетривиальными идеями, исследовательской глубиной и четкостью изложения, неизменно вызывая большой интерес читателей. Еще одна причина, по которой публикации А.С. Некрасова вызывают повышенное внимание научного сообщества, – высокая оправдываемость разрабатываемых им прогнозов. В этом легко убеждают его многочисленные статьи, написанные в разные годы.

Особо следует отметить литературные и методические достоинства публикаций проф. А.С. Некрасова. Отменное качество его статей позволяет рекомендовать их молодым авторам как образцы, по которым следует учиться написанию высокопрофессиональных научных текстов.

Благодаря неустанной деятельности А.С. Некрасова по привлечению к работе в журнале многих высококвалифицированных авторов из других научных центров журнал стал одной из наиболее авторитетных трибун, где обсуждаются современные проблемы российской и мировой энергетики. В этом важная заслуга проф. А.С. Некрасова.

Поздравляя Александра Семеновича с юбилеем, от всего сердца желаем ему здоровья, счастья, еще многих лет успешной и плодотворной деятельности на благо российской науки!